



刘海粟小学“武报小记者站”专题



放学路上

□ 六(8)班 于知一

今天,放学路上,我遇见了一只流浪猫,它让我沮丧的心情变得愉悦。

这是一个平凡的傍晚,我走在回家路上,三步叹一口气,还在为今天的数学考试而担忧。看着别人都挽着伙伴有说有笑地聊着,而我却一个人漫无目的地走着,心里更落寞了。也许是缘分吧,平常粗心大意的我,今天却发现了在大树一角的流浪猫。

我加快脚步走过去,看看它:黑黑的,脸上身上全是泥,蜷缩在树旁直发抖。见我过去,它不但没有想要逃跑,还像揪住了一根救命稻草一般,发出低低的呻吟。我蹲下轻轻抚摸着它,再想想我今天的遭遇,

不禁感叹:“哎,你跟我一样可怜!”我又仔细想了想,能帮一个是一个。于是我从书包拿出仅剩的两根香肠,撕开包装,喂给它。没想到的是,它一看见香肠,就立马叼着往后跑,出于好奇,我也不由自主地跟了上去。只见它将香肠放在绿化带旁,然后“喵喵”地叫了几声,就有四只小小猫赶了过来。天呐,它是猫妈妈!只见五只猫趴在地上,一点一点慢慢地把香肠分完,然后一齐转过来看着我。猫妈妈带头“喵”了一声,小小猫们都一起发出低低的叫声,好像在向我道谢。这让我大为震惊,我开始后悔,为什么早上没有多带几根香肠。看着它们个个浑身灰不溜秋,

骨瘦如柴,我不由得鼻子一酸,但又看见它们几个一直幸福地生活在一起,我又不由得心里一暖。“我这点挫折又算得了什么呢?”我不禁批评起自己来。

我摆正心态,开开心心地朝着家的方向奔去。这一路上,我感觉不到累,感觉不到辛苦,只感到鸟儿的叫声格外好听,蝴蝶的身影格外美丽,仿佛空气都是甜的。没有为什么,只是我帮助了五只小猫和五个受伤的灵魂,告诉它们:“世界很美,依然有人爱着你们!”我也很感激,它们之间的亲情治愈了我,这段好心情来之不易!

(指导老师:朱鹏伟)

啄木鸟开店

□ 三(2)班 万思贤

星期天,啄木鸟闲来无事,觉得无聊寂寞,思前想后,他决定开一家森林大卖场。

到底卖什么呢?啄木鸟绞尽脑汁,最后一拍大腿:“卖鞋子!”他大笔一挥,写了一块招牌:“鞋子大甩卖,4元一双!走过路过,不要错过!”一头大象来了,他的脚有一口锅那么大,上面都是厚厚的老茧。啄木鸟在店里翻来找去,就是没有找到合适的尺码。更糟糕的是,大象在试穿的过程中还撑破了好几双鞋子。最后,啄木鸟只能点头哈腰地送失望的大象离开。

啄木鸟心想:“哎!真是开业不吉!这样下去不是办法,

我还是换一种东西卖吧!”于是,他唰唰几笔,改写了招牌:“衣服大清仓!3元一件,你值得拥有!”河马正好路过,看到招牌起了兴致,想来选几件衣服,可是他的体形像一座小山!最终商店的门框都被挤变形了,河马只能和象一样空手而归。河马刚走,小蚂蚁就来了。啄木鸟帮小蚂蚁换上衣后,忽然发现小蚂蚁凭空消失了。他大惊失色,心急如焚,差点想报警。这时衣服里传来微弱的呼救声,啄木鸟好一通翻找,才救出了米粒大小的蚂蚁,它刚刚差点被衣服压扁!

送走了气呼呼的小蚂蚁,啄木鸟惊魂未定。他转念一想:

再这样卖不出东西,我血本无归,都要喝西北风了。于是,他在抖音上学了一招,开了一家烧烤店,并请设计师把店里装修好好规划了一番。每天,啄木鸟给大树治病捉到的虫子都会被烤成美味的串串,烧烤的香味四处飘散,引来不少小鸟,连高贵的凤凰都来光顾。很快,这家烧烤店成了森林新地标、网红打卡点。

回顾创业的经历,啄木鸟不禁感慨:原来,做生意也需要动脑筋,还需要结合自身优势,这样才能财源滚滚啊!

(指导老师:张春惠)

家乡的美食

□ 五(5)班 田钰莹



“卖糖人啰,又甜又糯的糖人!”“纯酿老酒,快来尝尝!”“酸辣爽口的‘伤心凉粉’,吃一口活到九十九!”我的家乡美景无处不在,家乡的美食更是无处不在。

一大早,脑袋迷迷糊糊,只要喝一碗甜津津的姜汤,准能让你精神抖擞。棕黄色冒着热气儿的甜汤里漂浮着丝丝生姜丁,吹一吹,喝一口,热气从嘴到肚,从臂到脚,好似被暖和的被窝包裹,舒舒服服,生津止渴。

家乡的正宗肉夹馍早饭千万别错过,随着一股令人垂涎三尺的香气,肉夹馍隆重登场。揭开纸袋,里头安安稳稳地躺着一个夹着肥瘦相间的腊汁肉的白馍。白馍外头酥脆,还烙出一个个土黄色的圈儿;里头绵软,没有牙齿的老头都能吃得津津有味。两个白馍之间夹着褐

色的腊汁肉,这肉肥瘦相间,咬一口,棕褐的肉汁涌出肉夹馍,唇齿留香,美味至极。

而中午餐食,对于老家人来说顶顶重要,一碗酸辣粉上桌,获得人人夸奖。青花瓷碗中雪白的蒜末儿,粉嫩的肉片,金黄的炖蛋,淡绿的西蓝花,正中央半透明的粉条正胖乎乎地引诱着你哩!使你越看越想吃,却精致得让你舍不得下口。

家乡的臭豆腐、酸甜的酸梅汤,都是你的最爱。俗话说得好:“民以食为天。”早饭喝油茶,中午吃凉皮,晚上边喝酸梅汤边吃肉夹馍,是何等的美味啊!

哎呀,别说了,再说你都要买票来我老家品尝了。嘻嘻,你若真想来,那我对你说个秘密:我老家的“旅游天堂”是西安。

(指导老师:张华娟)

等待

□ 六(8)班 张高锋

等待对于每个人都有不同的感觉,不同的心情。我在竞选大队委员时,心情与想法都十分矛盾,让我一一道来。

当我坐上舞台边的等待席时,时光的齿轮又一次开启了运转。刚坐上时,我的心情是那么轻松,整个人神采奕奕,胜券在握。时光仿佛也很配合我,一直播放着“慢循环曲”,我整个人心情舒畅。

渐渐,漫长的等待使我的心情逐渐焦躁,仿佛有一头雄狮在我体内冲突,又好像有一团火苗蔓延炙烤着我的五脏六腑。我觉得别人配上了背景和音乐,而自己只有口述,差距过大。我希望时光的齿轮飞速运转,早点开始,快点结束。这想法一直在我脑中干扰,在我耳边回荡。此时我的神经如同紧绷的弓弦,一碰便要断开。等待的时间仿佛已经静止了。

不知不觉,已轮到我一个人了。我整个人的心情

已逐渐被烦躁吞没。平时我总是觉得自己心情控制太差,这次真是应验了。我的心情如同一片郁郁葱葱、百花齐放的森林,经过不断砍伐树木,最终徒留一片沙漠。时间之轮好似又开始了转动,我仔细地聆听,前一位同学的演讲竟然已经接近尾声了。我急忙调整呼吸,脑中杂乱的想法与耳边嘈杂的声响也消失了,心中那根紧绷的弓弦也逐渐松弛了下来,现在空气中只剩下未知。

终于轮到我了,先前的紧张、焦灼、急躁已全部烟消云散,仿佛就没有出现过。于是我迈出自信的步伐,踏上了台阶,走上了舞台,将我最好的一面尽力地展示出来。最终,我光荣地当选为副大队长。

等待的过程会经历酸甜苦辣,但我最欢喜的却是一次等待的结束,和另一件事的开始。

(指导老师:朱鹏伟)

本版组稿:徐娜

乌镇之美

□ 六(3)班 嵇梦莹

“十一”假期,我去了静谧悠闲、悠远古朴的乌镇,漫步在曲折的青石板路上,我领略了真正的江南水乡。

乌镇所有的建筑都是依水而建,古旧的门楣和斑驳掉色的漆痕彰显着时间的魅力。漫步其中,她给人一种清新自然的感觉,她没有西湖那般妖娆,没有趵突泉那般充满灵气,也没有黄山那般风华绝代。灰墙青瓦,流水潺潺,像琴声悦耳,人亦沉醉于这温婉的江南水乡中。

乌镇的一大特色就是——古老朴素的房屋,那一块块青色的砖瓦好像诉说着石板街千年的沧桑变迁;那一幢幢低矮的房子,错落有致,一点不张

扬;那绿得发亮的流水,像翡翠一般,随时间悄然流逝。

呼吸间,水乡韵味体现得淋漓尽致。小桥流水,过往木舟,乌镇浓郁的文化气息扑面而来。在那一幢幢古屋中,摆着乌镇精致的特产:栩栩如生的木雕,小巧玲珑的手链,轻巧的油纸伞,各种商品令人眼花缭乱,无一不让人心驰神往。如果天空再下点迷蒙的细雨,那意境就更美了,撑把油纸伞,漫步小巷,宛如丁香一样的姑娘。

坐上乌镇的乌篷船,那景色美得使人神清气爽。用手轻轻划过清澈见底的流水,冰凉的触感瞬间通入全身,像是被雷电击中了一般。岸边的嫩柳

被微风一拂,便探进水中,似是爱美的姑娘在梳妆打扮。时不时便会有一两片落叶被风吹落,在水中荡啊荡,微风推着它前行,水给了它动力,我好像误入了小人国,欣赏别样的风景。沿途我看见了许许多多妙趣横生的草丛造型,引人注目。头戴毡帽的船夫轻松地摇着桨,哼着别具一格的江南小调,伴着这座古色古香的小镇,犹如一首高贵典雅的古曲,弹奏着和谐的韵律。

乌镇像书,一本文化丰富的史书;乌镇如诗,一首柔情似水的诗;乌镇似画,一幅浓淡相宜的画,她美的不仅是外表,还有那丰富的精神内在。

(指导老师:朱金花)

